



习近平致电祝贺默茨当选德国联邦总理

李强向默茨致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平致电弗里德里希·默茨,祝贺他当选德意志联邦共和国总理。

习近平指出,中德是全方位战略伙伴。建交53年来,两国坚持互尊互信、平等相待的相处之道,始终走互利互惠、共赢发展的合作之路,成长为携手并进、彼此成就的好伙伴,以高水平合作推动双边关系持续健康发展。当今世界变乱交织,单边主义、保护主义逆流涌动,但和平、发展、合作、共赢仍是人间正道和不可阻挡的时代潮流。作为世界第二、第三大经济体和具有全球影响的大国,中德两国理应顺应历史大势,坚守公平正义,深化交流互鉴,加强团结合作,携手抵御疾风骤雨,增进两国人民福祉,共同推动平等有序的世界多极化

和普惠包容的经济全球化。我高度重视中德关系发展,愿同总理先生一道努力,秉持建交初心,巩固政治互信,深化交流合作,开创中德全方位战略伙伴关系新局面,引领中欧合作正确方向,共同促进世界和平稳定和繁荣发展。

同日,国务院总理李强致电祝贺默茨当选德国总理,表示中德是全方位战略伙伴,双方各领域务实合作成果斐然、前景广阔。平等互惠、合作共赢是两国共同作出的历史选择,也是中德关系最鲜明的特色,值得双方精心呵护和传承弘扬。我期待同你建立并保持良好工作联系,深化交流、共促发展,增进理解、凝聚共识,不断充实中德全方位战略伙伴关系内涵,引领中德、中欧合作正确方向。

就中欧建交50周年

习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电,热烈庆祝中国和欧盟建交50周年。

习近平指出,中国和欧盟是全面战略伙伴,也是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。建交50年来,双方各层级、各领域交往密切,对话合作成果丰硕,人文交流有声有色,多边协调卓有成效。中欧关系已经成为世界上最具影响力的双边关系之一,为增进中欧人民福祉、促进世界和平和发展作出了重要贡献。

习近平强调,当前,世界百年变局加速演进,人类社会再次来到关键十字路口。一个健

康稳定的中欧关系,不仅成就彼此,而且照亮世界。我高度重视中欧关系发展,愿同科斯塔主席和冯德莱恩主席一道努力,以建交50周年为契机,总结中欧关系发展经验,深化战略沟通,增进理解互信,巩固伙伴定位,扩大相互开放,妥善处理分歧,开辟中欧关系更加美好的未来。中欧双方要坚持多边主义,捍卫公平正义,反对单边霸凌,携手应对全球性挑战,共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

欧盟领导人表示,过去50年,中国实现历史上最快的持续增长。欧盟和中国建立起广泛联系,成为彼此最重要的贸易伙伴,为双方人

民福祉和经济发展繁荣作出贡献。在当前全球不确定性和地缘政治变化的背景下,欧盟愿同中国深化伙伴关系,加强交流合作,维护联合国宪章宗旨原则,携手应对共同挑战,促进世界和平、安全、繁荣和可持续发展。

同日,国务院总理李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电。李强表示,中方愿同欧方一道,坚持全面战略伙伴关系定位,进一步提升中欧关系的稳定性、建设性、互惠性、全球性,为世界注入更多稳定性和正能量。

欧盟领导人表示,过去50年,中欧关系不断深化拓展。欧盟愿同中国一道,共同应对气候变化等全球性挑战,维护多边主义和稳定的国际秩序。

文明乡风看我村 系列报道①

一纸村规绘就七星村乡风文明新画卷

本报记者 李容容

在长株潭绿心核心区,森林覆盖率达72%的岳塘区昭山镇七星村,一幅产业兴、生态美、民风淳的乡村振兴画卷正徐徐展开。

村前坪,村规民约展板十分抢眼,时常引来村民和游客驻足研读。“这可是我们村的‘传家宝’!”村党总支书记宋建军笑着介绍,这份由全体村民共商共议的村规民约,诞生于2022年的村民代表大会。从最初的几十条征求意见稿,到最终凝练成17项具体条款,每个字都凝聚着村民的集体智慧。

“村民建房应服从村庄建设规划,不得乱搭乱建”“崇尚科学、抵制迷信,倡导移风易俗”“自觉维护村貌整洁,创造洁净优美人居环境”……这些看似琐碎的规定,实则是打开七星村治理密码的金钥匙——

孝德传承树新风

古语有云:孝悌也者,其为仁之本与。79岁的村民李玉奇深谙其道,常说:“孝敬无底线。”她不仅自己一贯孝顺父母,悉心照顾婆婆饮食起居,还将“百善孝为先”立为家训,时常教导两个儿子要有孝心,应身体力行中华民族传统美德孝道。

在良好家风影响下,李玉奇的儿子从小敬重长辈,成家后时常电话问候父母,逢年过节备份礼物、买点家常菜,带着爱人、孩子为老人做饭、洗衣、晾晒,静心听父母唠叨家常。一家人孝老爱亲的佳话,正是村规民约中“尊老爱幼,子女应尽赡养老人义务,父母应尽抚养教育未成年子女义务”条款的生动注脚。

李玉奇的孝德远近闻名,村里村外传习之风悄然兴起。七星村新时代文明实践

站特别关爱老人儿童,定期组织党员、志愿者上门,提供卫生清扫、跑腿代买、聊天解闷等服务。本土书法家听闻七星村故事,深入模范家庭书写家风家训,让好家风具象化为可观可学的文化景观,引导更多家庭崇德向善、见贤思齐。

宴席简办破旧俗

“过两天我老父亲七十大寿,不做酒席,只安排三四桌家宴,为老人小小庆祝一下。”采访当日,正值村民杨宇家筹办寿宴。

按照原先的习俗,杨家兄弟很早以前就计划着要好好操办父亲的古稀大寿,请六门八亲、备几十桌酒席、放上万响鞭炮。但这几年,村干部、红白理事会经常上门劝导,“村村响”长期广播宣讲,让老杨子和兄弟俩都逐渐改变了旧时主意。

杨宇说:“村干部帮我们算过大操大办的经济账、环保账,我们越听越觉得在理,决定遵守村上规定。”而他向村上递交的那份特殊报备单,见证着七星村以“倡导婚事新办、丧事简办,简化仪式、限制规模、文明节俭”等规定化风成俗的静美嬗变。

七星村新时代文明实践站工作人员杨畅介绍,自新规实施以来,全村红白事操办费用平均下降25%,累计减少烟花爆竹燃放30%。曾经攀比成风的“面子工程”,正逐渐取代为温馨简约的家宴。

下转7版①



胡贺波就大学生创业工作开展走找想促“三听三问”调研

系统集成施策 精准专业服务 全力厚植大学生创新创业的沃土

本报讯(记者 符瑶)5月6日,市委书记胡贺波率队就大学生创业工作开展走找想促“三听三问”调研,深入听取园区、高校、企业和创业大学生的意见建议,强调要系统集成施策,精准专业服务,全力厚植大学生创新创业的沃土。市领导吴志雄、丁诚、陈若杨等参加。

位于湘潭高新区的湖南(湘潭)大学生科技创业园主要为入驻孵化的大学生(留学人员)创业企业提供全面配套服务。胡贺波详细了解园区管理运行情况,并与创业者深入交流。他指出,要充分发挥长株潭一体化、产教融合等比较优势,坚持差异化、特色化发展,注重与园区主导产业及企业中试平台、实训基地等贯通结合,提升专业服务能力,不断激发创新创业的内生

动力与活力。

湘潭谷田网络科技有限公司是一家大学生创业代表企业,该公司聚焦动漫游戏主业,通过“实训基地+孵化平台+创业生态”模式,吸引了一批大学生来潭留潭就业创业。胡贺波与企业负责人、员工深入探讨交流,详细了解团队组建、产品研发、政策帮扶等情况。他强调,要突出市场主体,聚焦集聚集群,抓住人才培养这个支点,加强政策供给和精准服务,为企业提供更多的“阳光雨露”,以优越的产业创新生态催生更多新技术、新业态、新模式,打造大学生创新创业的“热带雨林”。

湘潭城发青年人才公寓提供全方位、多样化住房保障服务,实现重点人才群体“拎包入住”。

胡贺波实地察看人才公寓户型结构、生活配套等情况,强调要构建全面支持创新创业的人才政策体系,抓好落地落实,进一步盘活利用好各类资源,努力实现人才在湘潭低成本创业、高品质生活。

胡贺波还走进湘潭大学创业孵化基地、湖南科技大学元宇宙创新研究院,了解创业团队建设和技术研发创新、创业指导服务等情况。他指出,要紧密对接产业发展与市场需求,以技术成果为纽带,打通高校创新创业孵化园与企业实训基地、产业园区的通道,推动人才、技术、资源集聚融通,构建创新创业联合体;要深化创新创业课程体系建设,建强专业化创业导师团队,大力探索师生共创模式,引导更多大学生投身创新创业。

路硬化、覆盖复绿、设置围挡等多种方式,严格控制粉尘排放,确保企业内部道路“见底色、见本色”。具体而言,物料入仓入棚、道路清扫保洁、车辆清洗、定期“洗厂”等要求被逐一落实。

下转7版②



湘潭市生态环境局主办

守护 湘潭蓝

我市打响工业扬尘整治攻坚战

本报讯(记者 廖艳霞 通讯员 仇妍)自3月起,一场直指工业扬尘污染的攻坚战在湘潭全面打响。湘潭市通过精准摸排企业底数、高科技尘负荷走航监测、严格执法监管等组合拳,全力降低工业扬尘对空气质量的影响,推动环境质量持续改善。

这次专项整治行动以空气质量提升为核心目标,重点聚焦钢铁、建材、有色金属、矿产开采等重点行业,以及砂石场、料场等易产生扬尘的企业。整治过程中,坚持精细化管理,严格要求企业落实工序密闭、分区作业、粉尘收集处理等抑尘措施。同时,通过洒水清洗、喷淋降尘、道

科普大篷车开进特殊学校

本报记者 方阳 摄影报道

近日,一辆满载科学奥秘的科普大篷车缓缓驶入市特殊教育学校,为200余名特殊儿童带来了一场别开生面的科普盛宴。

在科普志愿者引导下,孩子们有序参观了科普大篷车上展示的各类科普展品。这些展品涵盖了力学、光学、电学等多个领域,通过生动有趣的互动体验,孩子们直观感受到了科学的奇妙。志愿者们还带来了孩子们带来了一场精彩绝伦的科普秀。泡泡水、引水向上、火焰掌和空气炮等节目轮番上演,让孩子们目不暇接。为了让孩子们更好地理解科普秀中的科学原理,工作人员还在表演过程中用简单易懂的语言进行讲解,并邀请孩子们上台参与互动,让他们亲身感受科学的神奇力量。图为“大黄蜂”机器人受到孩子们的欢迎。



我市成功发行首批土储专项债券5.88亿元

本报讯(记者 杨阳 通讯员 郭治祥)5月6日,我们从市自然资源和规划局了解到,湘潭市已成功发行2025年市本级第一批土地储备专项债券,涉及5个收储项目,收储面积达234.17亩,发行金额5.88亿元。发行土地储备专项债券,不仅有利于盘活存量闲置土地、调节市场供需,又能缓解地方政府与房企的流动性压力,实现土地资源优化配置。

去年,自然资源部发布《关于运用地方政府专项债券资金收回收购存量闲置土地的通知》。作为全国11个地方政府专项债“自审自发”试点地区之一,我省的土地储备专项债与其他类型专项债项目统一申报、审核,债券发行速度加快推进。

市委、市政府对此高度重视,紧扣部、省工作部署,组织专题调度,明确各部门职责分工。市自然资源和规划局迅速行动,成立工作专班,配强力量,按照省厅债券申报工作节点要求,高效推进专项债申报;同时,实现跨部门协作“无缝对接”,与财政、发改及金融机构建立良好的沟通机制,共享项目信息,跟进项目申报进度,确保项目顺利通过审核。

市自然资源和规划局相关负责人表示,将持续加强土地储备项目管理,强化项目监管,切实保证资金安全,防范债务风险,发挥好专项债券的投资拉动作用,并继续做好下一批土储专项债券的发行工作,促进土地市场平稳健康发展。

湘潭日报社常年法律顾问
湖南人和人(湘潭)律师事务所
RENIHEREN
湖南人和人(湘潭)律师事务所
RENIHEREN LAW FIRM XIANGTAN OFFICE
全国优秀律师事务所
联系电话: 55550148
地址: 湘潭市岳塘区建鑫国际社区2期2号楼30层
人和人使命
用法律创造价值 让法治深入人心